# 轻信"股神"带粉 女子被骗30余万

市反诈骗中心提醒:荐股骗局套路深,认准正规投资平台,谨防自己当"韭菜"

N海都记者 苗晓燕

在我们身边,很多人都有理财的经验,用"钱生钱"也是大家的想法,所以当听说有"投资顾问" "理财大师"时,就以为是找到了"内部渠道"。殊不知,这些人就是打着网络投资的旗号,想榨光你 全部的积蓄。这不,泉州就有一女子,轻信理财大师,最终被骗30余万元。对此,泉州市反诈骗中 心提醒市民,不要轻信网络上所谓的"股神""大师"和一些非法投资平台,避免被骗。



近日,市区的陈女士在 微信公众号上看到有人推荐 股票,遂添加了对方的QQ 号。而后,对方将其拉入一 个QQ群,群中有两名"导 师"与她取得联系。陈女士 按照对方所提供的信息,下 载了"信源密信"的聊天软件 以及"GTJJPRO"的炒股软

件,还签订了相关合同。

切准备就绪后,两位 "导师"均告诉陈女士,如果 想打新股则需要申请份额, 且个人资金无法充值到国 泰基金中,小额通道拥堵, 需找做欧易币的商人进行 转换方能充值。陈女士丝 毫不疑"导师"的话,在"导

师"的安排下,陈女士抵达 双方约定地点进行线下交 易,将自己手中的30余万 元现金交给对方,"GTJJ-PRO"APP中也第一时间 显示其充值了30余万元。 可在后续操作中,陈女士才 发现该平台已无法登录提 现,她方知自己被骗,进而

2月17日,记者从泉州 市反诈骗中心获悉,近期如 陈女士一般被网上投资理 财诈骗的案例不少,市民张 女士同样面对高额收益诱 惑,往特定炒股平台充值了 3万多元,最终因无法提 现,家人报警方知被骗。



据泉州市反诈骗中心 相关民警介绍,诈骗分子常 常营造专业可靠的投资理 财氛围,以"专家推荐、稳赚 不赔""小道消息、内部福 利、平台漏洞"等承诺,引诱 不懂投资的新手股民。

套路一:谎称有"内幕 消息"或有"专家""老师"指 导。诈骗团伙成员开通"牛 股"公众号、视频号、微博 等,声称有"内幕消息""专 家""老师"进行投资指导来 吸引关注,再通过直播、视

频课程等方式博取信任,诱 导投资人踏入陷阱。

套路二:推销"荐股软 件"或"投资软件"。诈骗分 子往往以免费使用的方式吸 引投资人,随后以升级等名 义,诱骗投资人购买软件以 便享受"荐股服务";或以高 盈利为诱饵,诱导用户下载 投资软件,在前期让用户尝 到高收益的甜头后,诱惑受 害者加大投资力度,最后出 现"系统崩溃""无法提现"等 情况,套取投资人钱财。

#### 提醒:认准正规投资平台 谨慎对待荐股建议

泉州市反诈骗中心民 警介绍,诈骗分子通常冒充 "理财专家""投资大佬",以 免费授课骗取受害人信任 后,打着推荐新型投资平台 的旗号,构建虚假交易平 台,通过发行虚假股票、证 券等方式,募集受害人的钱 财,等到时机成熟,就将受 害人的资金全部卷走。

民警提醒,股市有风 险,入市需谨慎。市民不 要盲目跟风投资,如要投 资一定要找正规平台和合

法机构。对于陌生人提供 的投资理财建议以及推荐 的相关平台,要时刻保持 警惕,谨慎投资,谨防被 骗。投资伴随风险,不可 能存在稳赚不赔,更不要 盲目相信所谓的"总监"

"专家"提供的"内幕消 息". 务必做到不轻信、不 转账。不要向陌生人提供 身份证、银行卡号、密码、 验证码等个人信息,不扫 来历不明的二维码,不点 陌生人发来的链接。

# 买基金"退费"女子落返利陷阱

N海都记者 吴诗榕 诵讯员 张莉莉

"客户您好!我是您之前报名过的培训机构,现在联系客服可以退报名费 啦!"本以为是跨越多年的一笔"意外收获",没想到却是骗子量身定制的诈骗陷 阱。日前,福州市公安局台江分局联合宁化派出所侦破一起机构退款诈骗案件, 抓获犯罪嫌疑人1名。"收获"变"陷阱",这究竟是怎么一回事呢?

## "退办专员"称 返利可达20%

家住福州的小丽曾在 2022年报名过一家线上培训机 构,并缴纳了一笔报名费用。 在今年1月8日,她在微信上收 到了这样一条自称为该机构的 退费公告,称机构由于自身问 题, 侵犯了消费者合法权益, 现 可以办理相关退费手续。

由于自己曾经确实报名 过该机构的培训课程,小丽便 放松警惕,信以为真,点击了 退费公告中的下载链接并注 册了账号。注册后,一名"退 办专员"在软件上主动联系小 丽,告诉她退款均需通过购买 基金的方式进行,即购买100 元基金,对方将返还120元, 而这多出的20元就是退还线

上培训机构购买课程的费 用。对于这种陌生的退款方 式,小丽决定小试一笔,按照 "退办专员"的要求进行100 元的充值,不一会账户就收到 120元的返还钱款。

小丽放下了内心的顾虑, 确信这个"退办专员"就是该 机构的退款负责人。于是她 加大投入。

可是让小丽没想到的是, 这一次的退款并不顺利。对方 声称由于小丽的操作失误, 很款 账户被银行冻结,需要再支付 90000 元解冻金额后才能完成 操作。最后,对方又以线上支付 额度不足,剩余的金额需要小丽 去银行取现,并线下交付。

13850753316

### □提醒

#### 退款流程一般为"原路返回"

台江分局宁化派出 所民警接到预警信息 后、迅速出动、联系了正 准备在银行柜台取现的 小丽。在民警一番分析 和劝说之下,小丽这才 意识到自己已经进入了 骗子的返利陷阱之中。

案发后,台江分局 刑侦大队立即组织警力 开展侦破工作,第一时 间对涉诈账户进行冻 结,并锁定了犯罪嫌疑 人刘某。在外地公安的 协助下、刘某顺利到案。

并如实供述了自己出借 话卡、帮助实施诈骗的 行为。目前该案已移送 检察机关审查起诉,相 关的挽损工作正在进行

警方提示:请勿轻 信任何自称退费的电话 或信息,如接到此类电 话,请通过官方机构进 行核实查证;正规的退 款流程一般会原路返还 至本人缴费账号,凡是 让你先交钱的退款方案 都是诈骗。



#### 唐昊/漫画

## 不满三轮摩托挡路 "火暴男"放火烧车

海都讯(记者 黄晓蓉)

放火是一种严重危害社会 公共安全的行为,切勿将 放火当作儿戏,纵火的过 激举动将会落得害人害己 的下场。日前,泉州消防 通报一起故意放火案。

据介绍,1月11日凌 晨3时24分许,泉州市德 化县龙浔镇路边一辆三轮 摩托车发生火灾,所幸消 防人员及时赶赴现场,大 火被成功扑灭。事后德化 县消防救援大队第一时间 开展火灾调查。

经调查询问、现场勘 验和调取起火位置周边视 新监控录像发现,该火灾 起火原因系人为引起且涉 嫌放火。

事故当晚,林某某上班 途中,因不满停放于路旁的 三轮摩托车上装载的货物 影响其通行,一气之下用打 火机点燃该三轮摩托车上 的纸皮、泡沫等物品,导致 车辆及随车物品烧毁烧损。

2月17日记者了解 到,目前案件已侦查终结, 并移送检察机关起诉。

# 豪车凌晨炸街 查!

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 刘伟岗) 2月 15日凌晨3时许,安溪交 警城区中队陆续接到多位 群众举报,称在城厢镇澳 门街路段附近,有车辆深 夜炸街,巨大的轰鸣声严 重影响了周边居民的正常 休息。

根据市民提供的线索 和监控视频,交警锁定了 嫌疑车辆的特征和行驶轨 迹。通过对相关路段监控 的进一步排查和分析,确 定了嫌疑车辆的具体位置 和行驶路线。随后,交警 在嫌疑车辆可能出现的路 段设卡布控,等待其出现。

凌晨4时许,嫌疑车辆 果然出现在了交警的视线 中。这辆改装过的保时捷 闽C3AS××小型汽车在行 驶过程中不断发出刺耳的 轰鸣声,严重破坏了夜晚的 宁静。交警果断出击,对该 车辆进行拦截检查。

经检查发现,该辆车 对排气系统进行了非法改 装,使其发出巨大噪音。 面对交警的询问,驾驶员 承认了自己为追求刺激而 非法改装车辆并深夜炸街 的行为。

交警依据相关法律法 规,对驾驶员的违法行为 进行了严肃处理,包括对 非法改装车辆依法责令恢 复原状、处以罚款,并对该 车其他交通违法行为一并 进行了处罚。



# 告热线: 0595-22567990

2025年2月12日不慎遗失闽 大铜质圆形的公章一枚,印章编 CYD291营运证,声明作废。

泉州市胜地旅游客运有限公司于「泉州红刺桐围棋有限公司不慎遗 号:35050310063608,现声明作废。

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集 招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租) 地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)